# 经营指数下降,信心指数反升

本报讯 民建上海市委昨天发 布"上海中小微企业生存发展指 数" (下简称"指数")和"上海 中小微企业创新能力调查报告 (下简称"报告"),揭示上海中小 微企业的生存发展现状。报告显 示,疫情对中小微企业生存发展造 成了一定程度的不利影响,经营指 数有所下降,但信心指数却反升。

"2020年上海中小 指数显示, 微企业生存发展指数"值为64.50 了 1.03 分, 处于近四年的最低值。

具体而言,经营指数比 2019 年下降较为明显。疫情影响指标方 面,受到疫情冲击的企业占比达到 30.8%, 其中冲击很大的企业占比 6.37%。其次,环境指数比 2019 年 小幅下降。这表明, 今年上海中小 微企业对经营环境有隐忧。其中12 个分项指标呈"四升五降三持平"。 政策环境指数明显提高,中小微企 业对疫情下政府的政策支持具有较 高的感受度。但法制环境、市场环 负担等指标有小幅下降, 尤其是房 屋物业负担指数下降明显,这表明, 上海中小微企业在房屋物业租赁支 出方面承受较大压力。

值得注意的是,尽管经营指数 和环境指数受疫情影响均有下降, 但信心指数与 2019 年比却有小幅 上升。有36.5%受访的中小微企业 认为目前经济发展处于上升期,表 明了中小微企业对经济大势信心增 强。同时, 受访的中小微企业对新 发展格局具有信心,有28.8%的受 很大,而只有2.8%的受访中小微企 业认为新发展格局具有挑战。

创新能力方面,报告显示, 2020年上海中小企业创新能力指数 为 37.3 分,相比 2019 年的 37.2 分 高出 0.1 分。这表明, 今年上海中 小企业创新能力比 2019 年有所提 高,但中小企业的创新能力仍然偏 低。上海中小企业创新资源依然没 有得到根本性改善, 创新投入也处 干较低水平。

为此,民建上海市委从优化机

施策,加大惠企政策兑现力度;鼓 励创新,增强中小微企业市场竞争 力;营造生态,促进大中小企业融 通发展四个方面提出了针对性对策 建议。如,设立中小微企业服务专 员,建立首接负责制,实施中小微 企业"直通车"服务制度,受理中 小微企业各类诉求,帮助中小微企 业解决实际困难。出台针对初创型 中小微企业的免租或降低租金政 策, 打造中小微企业发展集聚区, 推动中小微企业集聚发展等。

"清朗"专项行动取得明显成效

章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

## 上海网信办 : 下架1840个违规APP

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日从"网信 上海"获悉,今年5月下旬以 来,市网信办在国家网信办的统 一部署下扎实推进"清朗"专项 行动,取得实效。截至11月底, 上海市网信办组织属地网站平台 共香删拦截违法违规和不良信息 430 余万条,处置各类违法违规 账号近 17 万个,下架违规移动 应用程序 1840 个,有力净化了 上海属地内网络生态环境。

专项行动期间,市网信办紧 盯首页首屏、时政要闻区、重点 频道、侧边栏、底边栏、弹窗、 头部自媒体账号等重点环节,共 计约谈网站平台36家(次)。专 项整治期间,共对"墙根研究所""上海网事"等34个自媒 体账号予以依法关闭,对"中小家长联盟""上海本地"等 32 个自媒体账号予以暂停更新 7-60天,会同市教委、市市场 监管局等部门对"全家微生活" '哈童上海升学"等11个自媒体 账号予以约谈教育。

在"清朗"专项行动中,市 网推动属地 16 家重点网站平台 先行先试信用监管。落实《网络 信息内容生态治理规定》, 指导 哔哩哔哩、喜马拉雅等属地 16 家重点互联网企业签署《诚信自 律承诺书》,探索建立互联网企

业信用评价和分级分类监管措 施,根据企业信用状况采取差异 化监管措施。同时,推动建立新 技术新应用安全评估机制和企业 自评估制度。利用区块链技术开 发日常监看巡查技术系统,提高 违规信息发现力。此外, 市网信 办还采取"送培训进企业"。首 批选取属地小红书、拼多多、美 团点评等 12 家主要商业网站开展"小灶式"培训服务,已有超 过 1000 名互联网一线从业人员 通过现场和远程视频方式参加培 训。同时,做好"线上"培训, 组织 150 余家网站 2.6 万余人参 与"共建良好网络生态"在线学 习和答题活动。

# 奉贤:副区长出庭应诉行政复议案

□记者 夏天

本报讯 日前,2020年奉贤 区行政诉讼庭审、旁听、讲评"3 合一"活动在闵行区人民法院奉 贤审判点举行。据悉,这是该区开 首次由副区长出庭应诉。

此次开庭审理的是奉贤区某 饭店不服区人社局工伤认定决定 及区政府行政复议决定一案。该 案由闵行法院副院长李国泉担任 审判长,奉贤区人民政府副区长 王建东,区人社局局长吴雅奎作

为被告行政机关负责人出庭应 诉。来自全区各行政机关的60余 名领导干部通过现场旁听和视频 旁听的不同方式旁听庭审全过 程,并在庭后展开深入交流。

王建东强调, 开展行政应诉 "三合一"活动,旨在让全区行政 机关负责人亲历庭审过程,接受 法治教育,感悟使命与责任。依法 行政就是要谨慎使用手中的"权 力",用法治给行政权力定规矩、 划界限。通过加强行政应诉工作, 倒逼各行政机关严格规范公正文 明执法,推进法治政府建设。闵行

法院副院长李国泉作主题发言。 他指出,通过规范引领,认识出庭 应诉的重要性:案结事了,推进争 议的实质性化解;共建共治,强化 属地化解的功能。

近年来奉贤通过"坚持多年 发布行政复议和应诉白皮书""持 续推进可丈量行政执法,落实行 政执法'三项制度'""探索行政争 议多元解决机制,建立跨区域行 政争议联合调处中心"等一系列 举措,既抓好"规定动作",又做好 "自选动作",努力打造特色亮点, 实现依法行政水平的新提升。

警演媒三方联动

### 跨界合作微网剧助推反诈宣传

□见习记者 翟梦丽

本报讯 "专挑财务制度不 健全的中小公司下手""把财务 "小财务哪敢贸 拉进假工作群" 然和老板电话联系"……正当男 主角洋洋自得"炫技"时,被审 讯民警拍案喝止。在电信网络诈 骗犯罪的防范宣传工作中,上海 松江警方与著名演员、电视节目 主持人跨界合作, -连推出了 12集《小心诈蛋》反诈微网剧, 通过线上线下同步推出,有效助 力了警方反诈工作。

车墩镇某公司财务人员赵小 姐看了这段视频后惊叹: "天 哪,简直 (与自己的遭遇) 一摸 一样!"在编创过程中,警方对 每一种诈骗情形都做了全流程的

解析,通过回访被害人、研习话 术脚本、模拟案发环境等方式, 力求展现电信诈骗的最真实的-面,用"高频词条"为易受骗上 当群体敲响警钟。警方在大调研 工作中发现, 从社会心理学角度 来看,社会公众对名人的关注过 程,也是一种不断的情感认同过 程,因此,名人参与公益防范宣 传工作是他对公众的一种间接暗 示,使人更能迅速而无意识地加 以接受。

新桥派出所民警在接到一起 电信诈骗预警指令后,前往了潜 在被害人李先生的住处,这是一 起典型的网购退款骗局,尽管处 警民警一通详尽解释,面对"店 家"亮出的双倍赔款许诺,李先 生仍旧将信将疑、蠢蠢欲动,民

警生怕自己离开后, 李先生仍然 会按照预设的套路下载贷款软 件、把大额现金转给对方, 便打 开政务微信内的"诈药包"小程 序, 让李先生用手机扫码后观看 了网购退款主题的《小心诈蛋》 视频,李先生坦言"虽然已经知 道了这是骗局, 但是心中难免会 有两个小人在打架,这种骗局确 实利用了人性的弱点",直到这 里,处警民警才放心地离开。

据悉,松江警方为了全面加 一线民警的反诈劝阻能力, 依托全警实战大练兵工作,在警 用 PDA 中研发推出了"炸药包" 这一配套小程序, 只要点选诈骗 类型,从宣传作品到劝阻话术一 应俱全,有效助力了反诈宣传的



#### 公园的野菜挖不得!

□杨奕 摄影报道

本报讯 深秋季节, 当 色叶树呈现最美色彩的同 时,公园的蘑菇、野菜等长 势渐旺。在共青森林公园 里,近来出现了一些特别的 游客,他们拿着专用的小铲 子和布袋显然是专为挖野菜 而来。但据医学专家介绍, 有的野菜、蘑菇吃不得, 搞 不好吃了会中毒,反而得不

#### 政府助力解决中小企业融资难题

普陀区发布普会贷3.0版 为企业搭建融资服务平台

□见习记者 陈友敏

本报讯 昨天下午,普陀区举办 金融服务实体经济专题暨普会贷 3.0 版·信易贷平台发布活动,整合多方资 为企业搭建融资服务平台。

据了解,融资难问题始终着困扰 中小企业。针对这一难题, 普陀区构 建起覆盖全区 5 万多家企业的特色金 融服务网络

普陀区金融办党组书记、 宏斌介绍,与之前的2.0版本相比, 3.0版的"普会贷"将作为上海市"信 易贷"平台普陀子平台,搭建网页端 和移动端,融合"公共信用数据+普 陀特色数据",描绘企业信用画像,精 准推送信贷产品。

记者了解到,该平台在全市率先 组织梳理本区 21 家银行业金融机构相 关信贷支持和金融服务政策, 为需求 企业菜单式提供多样选择。同时,还 独创设立"信贷专员",结合企业具体 ,"一企一策"匹配合适银行。 在线上"普会贷"中小企业融资

服务平台,记者看到,该平台目前共 入驻24家银行机构、11家地方金融 组织,总计发布152款信贷产品,线 下有 175 个机构网点提供后续对接服 务,实现了企业需求与金融机构"不 见面"精准对接。

#### 轨交9号线本周五启用新运行图

最短行车间隔仅1分50秒

□见习记者 翟梦丽

本报讯 记者从申通地铁方面获 悉,12月11日起,上海地铁9号线 将启用新列车运行图,工作日早、晚 高峰增加上线列车数,实现高峰时段 小幅增能提效。其中9号线最短行车 间隔缩至1分50秒,此间隔也是上海 地铁路网中最短行车间隔。

据介绍,根据线路潮汐客流特征, 12月11日起,工作日早高峰时段,9 号线将增加14列上线列车,9号线余 山站往金吉路站单向运行间隔缩短至 1分50秒,此间隔也是上海地铁路网 中最短行车间隔: 工作日晚高峰时段, 9号线最大运力持续时间将进一步延 长。启用新图后,9号线各站点的首 末班车时间、工作日平峰及节假日时 段列车运行间隔均不做调整。

根据研判分析,有针对性地缩短 早高峰时段9号线通勤客流最拥挤区 段的列车行车间隔,并扩大晚高峰时 段最大运力覆盖时段,将在一定程度 上缓解9号线高峰时段的线路拥挤状

由于线路增能对行车组织有更高 要求,列车到发和周转速度将进一步 加快。因此,下车和候车乘客应提前 准备、快下快上。

#### 公

桂林市中级人民法院已向 上海市普陀公证外申请对上海 市闵行区中春路8988弄79号301 室、虹许路788弄9号906室房屋 内相关物品的变卖款办理提存 公证。如有权利人对上述提存 款主张权利,请尽快向我处申 请提取。

联系地址:上海市常德路 1211号11楼

联系人: 周惠洁

电话: 021-52562233-355

上海市普陀公证处 二〇二〇年十二月九日